



我市一县一示范园入选

记者 王一堡

本报讯 水利部近日公布了2021年度国家水土保持示范名单,我市长兴县和德清县东苕溪水土保持科技示范园分别入选示范县、示范园。

长兴县位于浙江省最北部,县域内水土流失的类型为以坡面侵蚀、丘陵浅沟侵蚀为主的水力水力侵蚀。近年来,长兴县出台水土流失治理、生态修复提升、矿山综合

整治、水土保持监督管理等多项专项行动方案,建立多部门协作的水土流失防治机制,建立与政务服务平台一体化审批平台互联互通的水土保持信息化管理平台,促进水土保持监督管理提质增效。此外,将水土保持理念融入到社会发展的各个环节,形成小流域综合治理、矿山和茶园生态修复以及林地保护水土流失等的综合防治体系,探索形成了具有长兴特色的创新成果、创新做法。

东苕溪水土保持科技示范园位于我市德清县北部,东苕溪的中下游,是浙江省现代水利示范区(德清县洛舍镇)的重要组成部分,总面积65公顷。该园基础设施完善,集中展示了河湖平原区的水土保持技术与模式、科普教育、宣传、技术示范等功能齐全,特色鲜明,拥有现代声光电技术的“水土保持科普体验馆”和秉承传统中国水利文化的“水情馆”,形成了“一园两馆”的水利水保文化体系。

奋力冲刺“全年红”

“369交通圈”渐行渐近

前11月,我市完成综合交通投资217亿元,提前完成年度目标

记者 陆晓芬

本报讯 申嘉湖高速公路西延二期计划本周通车,安吉县杭垓、孝丰、报福、章村4个乡镇市民将实现15分钟内上高速。

据悉,该项目起于孝源互通,顺接申嘉湖高速西延一期终点,终于唐舍西侧浙皖两省交界的鹤坞山隧道内,全长33.7公里,总投资61.2亿元,是长三角区域横贯浙北东西向的第二条高速大通道,待安徽段同步建成后,将有效解决浙江西北部省际高速“断头路”问题,对于推进长三角交通一体化、促进区域经济加快发展具有重大意义。

今年10月,我市编制发布《湖州市综合交通运输发展“十四五”规划》,明确完成投资1500亿元以上、实施“十大百亿工程”、打造形成“369交通圈”等目标举措。今年是“十四五”的开局之年,记者从市交通运输局获悉,前11月,我市累计完成综合交通投资217亿元,占年度目标208亿元的104.3%,同比增长6.5%,计划完成率全省第三,增速排名全省第二,湖杭高速、苏台高速等项目加快推进,申嘉湖高速二期西延、

104国道清段改建、长湖申线航道西延等项目全面建成。

综合交通建设蹄疾步稳、一路高歌:近日,湖杭高速公路吴兴至德清段工程4标段士林1号桥的最后一孔预制箱梁落在墩位上,该桥成为湖杭高速全线首座完成架设的桥梁。据悉,4标段作为全线的先行段,目前整体进度已完成40%,预计春节前路基施工可以完成95%左右,为全线2024年通车提供先行作用;上周,随着104国道长兴李家巷至湖州施家桥改建工程百亩山隧道双洞顺利贯通,全长约27.2公里的104国道改建工程,全线正式贯通,标志着沪苏湖铁路架梁主通道打通,其余各项节点工程有序推进……

“我们将继续推行项目包干制,发挥项目服务专班的优势,做到每一个项目有人盯,每一个问题有人管,确保每一个项目不掉队。”市交通运输局相关负责人表示,加快建设“贯通南北、承东启西”的枢纽门户城市,更好满足人民群众高品质出行和经济社会高质量发展需求。

王纲主持召开市委常委会会议

决定12月31日召开市委八届十三次全体会议 研究“两节”期间走访慰问、市场保供和重大项目攻坚等工作

记者 孙文斌

本报讯 昨天上午,市委常委会召开会议,决定12月31日召开市委八届十三次全体(扩大)会议暨经济工作会议,研究元旦春节期间走访慰问和市场保供、“十百千万”重大项目攻坚行动、长三角(湖州)产业合作区建设等工作。

市委书记王纲主持会议并讲话。

会议听取了市委八届十三次全体(扩大)会议暨经济工作会议筹备情况的汇报。会议明确,这次全会的主要任务是:高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻党的十九届六中全会精神,听取市委常委会工作报告,研究部署下一阶段重点任务,动员全市上下再接再厉、顺势而为、乘胜

前进,勇当绿色低碳发展的探路者,加快推动新时代湖州高质量赶超发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议听取了2022年元旦春节期间困难群众生活安排、走访慰问工作建议和市场监管保障情况的汇报。会议强调,要坚持以为民为本,带着感情、带着责任抓好落实,切实把党和政府的温暖传递到群众心坎上。要突出精准实效,认真细致做好调查摸底、细化方案,强化阳光操作,确保惠民措施不折不扣精准兑现到位。要注重统筹协调,更好发挥组织、宣传、民政、商务、市场监管等部门力量,加强资源整合,有序有力开展好走访慰问和市场保供稳价。要强化防控监测,落实落细食品检测、环境消杀、流调溯源、应急准备等防控措施,全力守护餐桌安全,让人民群众度过一

个平安祥和的佳节。

会议指出,“十百千万”重大项目攻坚行动,是我市“十四五”时期扩大有效投资工作的全局性抓手,是增强经济发展动力和韧性的创造性打法。会议强调,要集中发力。坚持尽力而为、量力而行,把钱花在刀刃上、用在关键点、投到最需处,确保取得最大实效。要讲究质量。严格落实“2345+节能减排”准入标准,加快招引一批更具牵引性的龙头项目,实现落地一个大项目、培育一个大企业、带动一个大产业。要循序渐进。聚焦群众所需所盼,抢抓政策红利期,按照轻重缓急和既定计划,有条不紊地加快推进。要借势借力。充分调动各方资源力量参与其中,吃透政策、争取政策、用好政策,努力形成共推共建的强大合力。

会议强调,长三角(湖州)产

业合作区是我市深度融入长三角一体化发展国家战略的重大平台和重要载体。要统一思想提士气。树牢全市“一盘棋”思想,在人、财、物等方面全力支持长合区建设,合力打造湖州高质量赶超发展的样板地。要优化机制强效能。按照“大部门、扁平化、高效率”管理要求,以最好服务和最高效率打造最优营商环境,运用市场化手段做好核心区区块开发建设,加快形成标志性成果。要集中精力抓项目。紧盯绿色智造这一主导产业,把时间和精力用在大抓招商、大干项目上,聚引一批链主型、头部型、龙头企业,着力打造长三角绿色智造的新高地。要全速推进出形象。长合区广大干部要保持沸腾状态,以时不我待的紧迫感谋划载体抓手、创新举措打法,加快取得突破性进展。

会议还研究了其他事项。

盘点这一年 ● 数字改革篇

落子有“数”棋局活

记者 陆晓芬

上线运行“两慢病”“生活垃圾分类治理”等典型场景应用;推动全国首个省级《数字乡村建设规范》建设,在全省率先启动市级基本公共服务标准体系(2021年版)编制等;在全国率先发布《绿水青山就是金山银山价值转化实现路径技术导则》和《绿水青山就是金山银山生态资源数字化建设与应用指南》等……上周,我市发布数字化改革一系列硬核成果。

数字化改革全面启动以来,我市锚定目标谋深谋实,势如破竹快跑起来,通过坚持“规定动作接得住,自选动作有创新”,高质量创造性落实“152”工作任务。一体化智能化公共数据平台支撑有力,党政

机关整体智治、数字政府、数字经济、数字社会、数字法治五大系统亮点纷呈。

党的全面领导得到加强,群众获得感明显改善,经济发展活力迸发,治理现代化水平提升,干部塑造变革能力提高,数字化改革改出了价值创造新空间,释放了社会跃迁新动能。

关键词:夯底

让数据多跑路,让群众少跑腿。作为一项牵一发而动全身的变革,数字化改革是“最多跑一次”改革和政府数字化转型基础上的迭代深化。

打破信息孤岛、加快数据共享。在数字化改革日益深化过程中,大数据正成为湖州转变政府职

能、促进政府治理创新的原动力。

在数字化改革“1+5+2”工作体系中,“1”是指一体化智能化公共数据平台,其作为智慧化平台中枢支撑着各级、各系统应用创新。我市在全省率先实现省市县平台数字资源、重大应用、建设模式、安全体系全贯通,平台基础支撑能力大幅提升,政务云平台可靠性达到100%,云资源支持能力和算力支撑能力较去年分别增长250%和450%。

让数据真正流动起来!大数据平台让分散在全市各个部门(单位)的海量数据实现了“聚”和“通”,使得数据流转更高效,数据共享更便捷。我市争取到全省首批IRS数字资源管理系统试点,并在全省率先实现市市区县平台与IRS系统

全面打通。截至目前,全市累计申报应用系统534个,所有的应用系统与产生的数据目录、使用的云资源实例关联度均为100%,实现数字资源供给从“点菜”向“端菜”转变。目前,数据归集已突破1000亿条,“一数一源一标准”推进质效、数据共享审批速度、数据开放创新应用等工作走在全省前列。

关键词:贯通

除了数字技术的运用外,最关键的是要实现“跨部门、跨区域、跨层级”的大协同。这样的“多跨协同”,是数字化改革不同于政府数字化转型的显著特征。

家住长兴县林城镇的王财林患有高血压、糖尿病和脂肪肝, >>> (下转A02版)

湖州“南大门”惊艳展新颜

湖州104国道11省道交叉口至二环南路交叉口环境提升工程日前改造完毕,最美“南大门”惊艳亮相。改造主要包括道路中央隔离带、道路两侧绿化景观提升,建筑立面改造工程、亮化工程、人行道改造等其他附属设施。

见习记者 王迅 摄



市委巡察组向市商务局党委等5家单位党组织反馈巡察情况

记者 张慧莲

本报讯 经市委同意,近日,市委巡察组分别向市商务局党委、吴兴区商务局党委、长兴县商务局党委反馈了涉粮问题专项巡察情况,向市交通运输局党委、市卫生健康委党委反馈了巡察“回头看”情况。在被巡察单位召开的巡察情况反馈会上,市委巡察组组长传达市

委书记专题会议精神,并就落实反馈意见、抓好整改工作提出具体要求。

市委巡察组指出,市商务局党委对粮食安全问题重视程度不够,粮食安全制度体系不够健全;保障粮油质量安全存在短板,优质粮食工程项目监管不够到位,推进社会化储粮工作不够有力;履行“一岗双责”仍有差距,对下属单位日常

监管有所缺失;粮食收储环节管理不够规范,粮油轮换存在安全风险隐患;粮食干部队伍建设存在薄弱环节,粮食干部队伍作风不够扎实;对监督检查和上轮巡察发现问题整改不够到位。

市委巡察组指出,吴兴区商务局党委学习贯彻习近平总书记关于保障国家粮食安全的重要指示精神不够到位,研究谋划粮食领域重大

问题存在不足,牵头推动粮食产业经济高质量发展不够有力;履行区粮食安全工作协调领导小组办公室职责不够到位,协调推进粮食安全基础工作存在不足,履行粮食领域监管主体责任存在短板;落实管党治党责任存在缺口,清廉机关建设存在薄弱环节,形式主义问题表现较为突出;人员力量比较薄弱,业务能力存在不足。 >>> (下转A02版)

“湖羊进疆与入川的湖州经验”入选第二届“全球减贫案例”

见习记者 姚玲利

本报讯 记者从市区域合作办获悉,近日在北京举行的“2021全球减贫伙伴研讨会”上发布了第二届“全球减贫案例征集活动”106个获奖案例名单。其中,《从“湖羊进疆”到“湖羊入川”开辟贫困人口增收新路径——浙江省湖州市“湖羊”本土种质资源开发减贫案例》入选。

据了解,入选名单的“湖羊”是中国首批138个国家级畜禽遗传资源保护品种之一,具有多胎多羔、产肉率高等特点。自2013年以来,湖州根据对口支援地新疆阿克苏地区柯坪县羊肉产量低、供需缺口大的实际情况,正式实施“湖羊进疆”工程。期间,湖州累计安排援疆资金4490万元帮助柯坪引进湖羊种羊,目前柯坪县湖羊存栏3.5万头。

经过不断的发展,柯坪的湖羊产业帮扶模式逐渐成熟,

累计带动柯坪县2000余户贫困户增收,直接带动716户贫困家庭脱贫,占该县贫困户家庭的23.86%,扎实助力柯坪县如期脱贫摘帽。

“湖羊进疆”得到成功实践后,2018年,湖州在此基础上将这产业帮扶模式推广到四川东西部协作结对地区,2019年在四川省广安市广安区、广元市青川县等地持续实施“湖羊入川”“湖羊致富”“万头湖羊奔小康”工程,拉开湖羊大规模入川的帷幕。

3年来,四川东西部协作结对地区建成万头湖羊养殖基地1个、幸福农场75个。市区域合作办相关负责人介绍,我市将把发展湖羊产业作为助推对口支援地区农业产业发展、促进乡村振兴和农民增收致富的有力抓手,持续实施“湖羊入川”“湖羊致富”“湖羊万户奔小康”工程,打响湖羊品牌,推动由“输血”到“造血”转变,实现“一只湖羊富一方百姓”。

长兴率先推动政务服务向基层延伸

记者 赵斌

本报讯 为进一步推进政务信息化建设,日前,长兴县夹浦镇探索“便民服务+”模式,整合全镇26个职能站所的53条热线,开通“民情110”服务专线,畅通群众监督和反映问题主渠道。

据介绍,“民情110”服务专线接收并记录群众来电,流转至镇级职能部门或行政村,同时跟踪办理全过程,及时向群众反馈办理过程和结果,通

过多部门联动、镇村联合机制保障,力争做到“矛盾不出村镇”,让政务服务更贴近群众。专线开通以来,已接收并解决群众求助70余起。

今年以来,长兴县在全市率先推动政务服务向乡镇(街道、园区)延伸,分部门、分批次推进所有民生事项下沉、服务下延。目前已分三批下沉459项事项,基层政务服务辐射范围进一步扩大,分流能力进一步提升,供给能力进一步增强。

今日导读

最好的护栏在心中

>>>> 详见A02版